
UCHWAŁA Nr LIV/419/2018  

Rady Gminy Sońsk 

z dnia 14 września 2018 roku 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójt Gminy Sońsk naruszającą zasady etyki 
pracownika samorządowego 

 

Na podstawie art. 229 pkt 3), art. 238 § 1 i art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 ze zm.), 
Rada Gminy Sońsk uchwala, co następuje: 

§ 1 

1. W wyniku rozpatrzenia skargi na działalność Wójt Gminy Sońsk naruszającą zasady 
etyki pracownika samorządowego, uznaje się skargę za bezzasadną. 

2. Zawiadomienie o sposobie rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 2 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy. 

§ 3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący 

Rady Gminy Sońsk 

Tadeusz Wodzyński 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do uchwały 

Nr LIV/419/2018 

Rady Gminy Sońsk 

z dnia 14 września 2018 r. 

 

Zawiadomienie 

o sposobie załatwienia skargi na działalność Wójt Gminy Sońsk naruszającą zasady etyki 
pracownika samorządowego 

 

Uzasadnienie prawne: 

1) art. 229 pkt 3), art. 238 § 1 i art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 ze zm.); 

2) ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2018 r., poz. 994 ze 
zm.); 

3) rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji 
przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U Nr 5, poz. 46). 

Uzasadnienie faktyczne: 

 Do Rady Gminy Sońsk w dniu 12 lipca 2018 roku wpłynął mail w części 
zawierający skargę na działalność Wójt Gminy Sońsk naruszającą, zdaniem osoby 
skarżącej, zasady etyki pracownika samorządowego. Osoba skarżąca stawia w skardze 
zarzut działania wbrew „zasadom zawartym w Kodeksie Etyki Pracownika UG Sońsk”, w 
szczególności zasadzie bezstronności. Zarzut dotyczy działań Wójt Gminy Sońsk po 
wpłynięciu do Urzędu Gminy Sońsk dwóch zawiadomień dokonanych z adresu poczty 
elektronicznej osoby skarżącej. Pierwsze zawiadomienie dotyczyło wypompowywania 
zanieczyszczonej wody przez mieszkankę gminy na drogę gminną ulicę Strażacką w 
Gąsocinie z jednej z posesji położonych przy tej ulicy, zaś drugie dotyczyło 
odprowadzania przez mieszkankę gminy nieczystości na nieruchomość w Bądkowie. 

 Po zapoznaniu się z zarzutami skargi, Komisja Rewizyjna Rady Gminy Sońsk 
przygotowała stanowisko Rady Gminy Sońsk w przedmiocie rozpatrzenia skargi, 
proponując uznanie skargi za bezzasadną. 

 Odnosząc się do przedstawionych zarzutów, Rada Gminy Sońsk uznaje, co 
następuje: 



 Na wstępie Rada Gminy Sońsk pragnie podkreślić, że w związku z 
zawiadomieniami dokonanymi z adresu poczty elektronicznej osoby skarżącej o  
wypompowywaniu przez mieszkankę gminy zanieczyszczonej wody na drogę gminną 
ulicę Strażacką w Gąsocinie z jednej z posesji położonych przy tej ulicy oraz 
odprowadzania przez mieszkankę gminy nieczystości na nieruchomość w Bądkowie, Wójt 
Gminy Sońsk miała obowiązek podjąć czynności. Pierwsze zawiadomienie dokonane z 
adresu poczty elektronicznej osoby skarżącej o  wypompowywaniu przez mieszkankę 
gminy zanieczyszczonej wody na drogę gminną ulicę Strażacką w Gąsocinie z jednej z 
posesji położonych przy tej ulicy było faktycznie zawiadomieniem o popełnieniu 
wykroczenia. Fakty podane w mailu potwierdziły inne dowody. W związku z tym, Wójt 
Gminy Sońsk była zmuszona zawiadomić o tym organy ścigania. W drugim przypadku 
osoba skarżąca swoim działaniem starała się wymusić na Wójt Gminy Sońsk aby 
bezpodstawnie zawiadomiła organy ścigania. Czynności kontrolne przeprowadzone przez 
pracowników Urzędu Gminy nie potwierdziły bowiem, aby ktokolwiek dopuścił się 
opisanego w mailu naruszenia prawa. 

 Podkreślenia wymaga, że obie sprawy łączy wyłącznie to, iż w obu przypadkach 
Urząd Gminy Sońsk został zawiadomiony o nich z adresu poczty elektronicznej 
skarżącego. Na tym podobieństwa się kończą. 

 O wypompowywaniu przez mieszkankę gminy zanieczyszczonej wody na drogę 
gminną ulicę Strażacką w Gąsocinie z jednej z posesji położonych przy tej ulicy Urząd 
Gminy został powiadomiony dwoma pismami, które wpłynęły 20 listopada 2017 roku, w 
tym od osoby, która tę wodę wylewała. Napisano, że wypompowywana jest 
zanieczyszczona woda z podpiwniczenia domu na ulicę. Z drugiego pisma, wynika, że 
wypompowywana woda może być zanieczyszczona ściekami kanalizacyjnymi. Na treść 
zawiadomień Urząd Gminy nie miał wpływu. Na miejscu stwierdzono, że faktycznie z 
jednej z posesji w Gąsocinie wystaje na drogę gminną ulicę Strażacką wąż z którego na tę 
drogę wylewa się wodę, co jednoznacznie potwierdziły zrobione na miejscu zdjęcia, 
ukazujące strugę wody, ciągnącą się od jednej z posesji. Dodać należy, że w dniu 9 
stycznia 2018 roku ok. godz. 11:00 pracownik Urzędu Gminy Sońsk w drodze 
telefonicznej od dyżurnego Komendy Powiatowej Policji w Ciechanowie otrzymał 
informację, że mieszkaniec Gąsocina zadzwonił na policję i zgłosił, że w Gąsocinie na 
wyjeździe z drogi gminnej ulicy Strażackiej do drogi powiatowej ulicy Ciechanowskiej 
jest oblodzona nawierzchnia asfaltowa ulicy Strażackiej, co powoduje, że samochody 
wyjeżdżające z ulicy Strażackiej, hamując przed skrzyżowaniem, wpadają w poślizg i, w 
konsekwencji, występuje zagrożenie na drodze publicznej. Dyżurny komendy polecił 
pracownikowi, aby Gmina jako zarządca drogi gminnej zajęła się tą sprawą. W związku z 
tym, pracownik udał się do Gąsocina na ulicę Strażacką w celu ustalenia czy telefoniczna 



informacja była prawdziwa. Na miejscu pracownik stwierdził, że oblodzenie nawierzchni 
drogi gminnej ulicy Strażackiej przed skrzyżowaniem z ulicą Ciechanowską 
spowodowane jest przez tą osobę, która już w listopadzie 2017 roku wypompowywała 
wodę na drogę gminną, co jednoznacznie potwierdzają zrobione na miejscu zdjęcia, 
ukazujące zamarzniętą strugę wody, ciągnącą się od jednej z posesji. 

 Jak z powyższego wynika, sytuacja w Bądkowie nie ma absolutnie nic wspólnego 
z sytuacją w Gąsocinie. W Bądkowie w wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono 
niedozwolonego odprowadzania nieczystości na żadną nieruchomość, ani żadnych śladów 
pozostałości po jakichkolwiek nieczystościach, w przeciwieństwie do sytuacji w 
Gąsocinie, co wykazano powyżej. Właściciel nieruchomości w Bądkowie zaprzeczył 
zarzutom wylewania wody, w przeciwieństwie do sytuacji w Gąsocinie, gdzie właściciel 
potwierdził, że to robił, a nawet w tym przypadku interweniowała Policja, na co wskazano 
powyżej. 

 Tak więc, zarzuty osoby skarżącej odnośnie odprowadzania przez mieszkankę 
gminy nieczystości na nieruchomość w Bądkowie się nie potwierdziły. Podkreślenia 
wymaga, że osoba skarżąca nie przedstawiła absolutnie żadnych dowodów na postawione 
zarzuty. W konsekwencji, nie było podstaw do podjęcia działań związanych z 
obowiązkami nałożonymi ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i 
porządku w gminach. 

  Podsumowując powyższe, sytuacja w Gąsocinie była zupełnie odmienna od 
sytuacji w Bądkowie. Wójt Gminy Sońsk nie mogła więc potraktować obu sytuacji 
jednakowo. Wynika z tego, że Wójt Gminy Sońsk postąpiła prawidłowo, zaś swoim 
działaniem nie naruszyła żadnych zasad etyki pracownika samorządowego. 

 Z tych powodów należało uznać skargę za bezzasadną. 

Pouczenie: zgodnie z przepisem art. 239 § 1 ustawy Kodeks postępowania 
administracyjnego, w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił 
skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może 
podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez 
zawiadomienia skarżącego. 


